

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2015年2月6日 星期五 农历十二月十八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6020 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

一句话新闻

- ■国家新闻出版广电总局通报四起新闻报刊领 域违法违规典型案件查办情况
- ●广东曝光 11 起环境违法案件,"偷排""偷 倒"企业人"黑名单"定期公布
- ●湖北 10 名干部隐瞒重大事项被取消县处级 以上提拔资格
- ●河南省纪委通报五起违反公务接待规定案 例,以高压态势制止公款吃喝反弹

第一百个电话

□ 通讯员 肖雨舟 王艳静 本报记者 陈兆扬

1月26日(农历腊月初七)一 大早, 任丘市出岸镇某村村民王甲 和王乙顶着严寒来到法院。就在前 一天,他们接到法官的电话,称他们 的 1.8 万元执行款到位了。在一年最 冷的日子里,二人的心里却是暖暖 的,他们可以过一个富足的新年了。

2013年6月, 王甲和王乙二人 在任丘市出岸镇某村老曹的建筑队 打工。半年后,老曹为逃避支付工资 款,玩起了"人间蒸发"。多次讨要 工资无望的王甲和王乙无奈之下找 到老曹的儿子小曹, 他们以小曹曾 带队干活为由,要求其签下了共计

1.8 万元的欠条两张。2014年1月, 二人据此欠条将小曹起诉至任丘法 院,后经法官调解,双方达成协议并 由法院出具调解书:被告小曹于 2014年7月31日前偿还二原告工 资款 1.8 万元。

2014年9月12日,因小曹迟迟 不履行调解书确定的义务, 王甲、王 乙二人向任丘法院申请强制执行。 执行一庭受理该案后,迅速启动了 农民工维权案件"绿色通道",并指 定办案经验丰富的法官金延凯负责 办理,力争在春节前执结。接手案件 后,金延凯很快通过申请人提供的 联系方式找到了小曹。初次交谈,小 曹称建筑队经营不善, 所有工人工 资都没有付清,但一直未中断支付,

因王甲、王乙起诉,才没有给他们。 针对小曹的说辞,金延凯从法理、情 理出发,对其进行批评教育,并将不 履行调解书义务的法律后果悉数告 知,小曹的态度慢慢转变了。他透 露,建筑队是父亲经营的,自己也只 是帮忙打理了一小段时间, 如今自 己与父亲久不往来,矛盾加深,工资 款不应自己还。根据小曹提供的号 码,金延凯很快联系上了老曹。开 始,老曹应承还款,慢慢地,开始拒 接电话,人也东躲西藏。

眼看春节将至,金延凯焦急万 分。他每天都要给曹家父子俩打数 个电话,希望事情出现转机。但父子 俩一个不露面,一个露面不出钱。期 间,金延凯还亲自找到小曹家,并邀

请了村里有威望的人帮助做工作, 仍没取得理想效果。眼看时间一天 天流逝,申请人的催促越发频繁,金 延凯经与庭长及英杰沟通, 并经院 领导批准,决定对小曹采取司法拘

1月23日,在法院执行一庭办 公室, 面临拘留的小曹忙向其姑姑 求助。两日后,姑姑和小曹一起将七 拼八凑的 1.8 万元交给执行法官。

送走姑侄二人,金延凯深深松 了一口气,他拿出手机,立即通知王 甲、王乙 26 日一早就可以来法院领 钱。打开手机,他竟然发现,为了这 起案件,自己与被执行人联系了99 次。但高兴的是,这第一百个电话, 打给的是申请人。

沧州政法机关为 "五城建设"保驾护航

本报讯 (通讯员 赵厚宗 记者 陈兆扬) 2月3日上午,沧州市委 政法委召开扩大会议,强 调全市政法机关要充分 发挥职能作用,把"五城 建设"作为当前和今后的 一项重大政治任务,全力 为五城建设做好保驾护 航,广大政法干警要为全 面推进"五城建设"做出 新的更大贡献。

"五城"即:创新之 城、产业之城、文化之 城、生态之城、好人之 城。沧州市委常委、政法 委书记安伟华在会议上 强调,全市政法机关要坚 决维护好政治大局稳定, 源头上预防化解社会矛 盾,下大力抓好信访工 作,做好公共安全事件防 范工作,坚持、完善、提 升"四个覆盖",进一步 夯实基层基础工作,加强 平安建设工作,提升人民 群众的安全感和满意度。

与此同时,全市政法 机关要按照"四个方面" 的总要求,深入贯彻落实 全国政法工作会议精神, 进一步坚持党对政法工 作的领导,以服务为本、 以法治为纲,继续深入推 进平安沧州、法制沧州和 过硬队伍建设,忠实履行 好维护社会大局稳定、促 进社会公平正义、保障人 民安居乐业的职责使命, 为推进"五城建设"、实 现绿色崛起创造良好的 社会环境。

全省整改油气管道 安全隐患九百余项

本报讯 (记者 段 美)2月4日,记者从省 油气输送管道安全隐患 整治攻坚战动员部署视 频会议上获悉, 去年, 我省深入开展了油气输 送管线等安全专项排查 整治工作和油气输送管 道行业领域的打非治 违专项行动,全省共排 查出安全隐患 2240 项。 截至今年1月底,全省已 整改隐患 982 项,剩余隐 患 1258 项。

据介绍,按照国家安

219 项。按地区统计主要 集中在秦皇岛、沧州、唐 山、保定,其中秦皇岛 316 项、沧州 305 项、唐山 248 项、保定 178 项,占隐 患总数的83.6%。重大隐 患主要集中在保定和沧 州, 其中保定 139 项、沧 州 41 项。

省安监局有关负责 人表示, 今年8月底前, 我省确保完成排查出的 219 项重大隐患的整治 工作; 年底, 完成剩余 1258 项安全隐患的 500 项以上。

安全隐患中, 重大隐患

全监管总局油气输送管 道安全隐患分级参考标 准分类,剩余的1258项

省会警方查获涉危爆 违法犯罪案件 14 起

兑现举报奖金 6.6 万元

本报2月5日讯 (记者 郑伟 通讯员 肖宇)记者今天从石家庄 市公安局获悉,在去年年 底和今年年初开展的烟 花爆竹安全专项整治行 动和涉枪涉爆物品大清 查专项行动中,省会公安 机关共查获非法制贩、储 存、运输烟花爆竹案件 14 起,捣毁窝点9个,处理

违法犯罪嫌疑人 12 名。 去年12月,石家庄 市公安局在全市范围内 开展了以"严排查、打非 法、强管控、重宣传、保 平安"为主题的烟花爆竹 安全专项治理工作。今年 1月初,该局在全市范围 内开展了涉枪涉爆物品 大清查专项行动。其间,

运输烟花爆竹案件 14 起,捣毁窝点9个,处理 违法犯罪嫌疑人 12 名。 其中,刑事拘留2人,行 政拘留 10 人。同时,石家 庄市政府设立了举报奖 励基金,鼓励群众检举揭 发涉枪涉危爆违法犯罪 行为。今年以来,已兑现 涉枪涉危爆举报奖金 6.6万元。

共查获非法制贩、储存、

今天下午,石家庄市 公安局举行集中销毁仪 式,将在近期收缴的部分 非法制贩、储运的烟花爆 竹进行了集中销毁。据了 解,从今天开始,省会公 安机关将分批销毁1万 余件烟花爆竹和900余 公斤原材料。



图为民警和工作人员正在清点待销毁的烟花爆 实习记者 杜宇鹏 摄

副书记、市综治办主任 李海健, 市综治办副主 市见义勇为协会秘 书长杨斌等陪同下,赴 平泉县看望慰问全国见 见义勇为英雄赵武 (牺 牲)妻子,详细了解他 们家庭和生活情况,并 送去了慰问金

2月4日上午,承

通讯员 王峥 摄



犯罪嫌疑人侵占百余万元

潜逃意大利十年被引渡回国

本报讯 (记者 任俊颖)2月 3日,潜逃意大利10年的石家庄籍 经济犯罪嫌疑人张某,在外交部、公 安部、驻意大利使领馆及警务联络 官的全力配合下,被成功引渡回国。 这是欧洲国家首次批准向我国引渡

本报讯 (记者 刘文利)从2

月4日开始, 唐山市公安局在全市

范围内开展为期一周的集中宣传活

动,对烟花爆竹安全管理进行广泛

深入宣传,鼓励群众积极举报烟花

爆竹违法犯罪线索,遵守燃放规定,

最大限度地预防和减少各类烟花爆

竹事故、案件的发生,过一个祥和、

安定的春节。

经济犯罪嫌疑人。

警方查明,2000年11月至2005 年9月,犯罪嫌疑人张某(女,42 岁,石家庄市人)伙同他人利用在 某证券公司工作的职务便利,从客 户账户中取走现金 100 余万元,后

潜逃意大利。2005年10月,石家 庄市公安局以张某涉嫌职务侵占 罪进行立案侦查,并启动境外缉捕

2014年7月,公安部部署开展

缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人"猎

唐山启动烟花爆竹安全宣传周

2月4日,唐山市公安局在抗震 纪念碑广场开展了以"购买合格产 品、依法燃放、文明燃放、安全燃 放"为主题的宣传活动。宣传会场设 立咨询台,展示警示教育图板,悬挂

宣传横幅,摆放非法、违规、合格烟 花爆竹展品,向过往群众发放《唐山 市人民政府关于 2015 年春节期间 市区禁限燃放烟花爆竹的通告》、烟 花爆竹安全燃放宣传单等宣传资

料,普及烟花爆竹购买知识和安全 燃放常识,倡导依法、文明、安全燃 放烟花爆竹,鼓励群众检举、揭发非 法生产、经营、运输烟花爆竹违法犯 罪行为。

狐 2014"专项行动后,省公安厅指

导石家庄市公安局成立了联合专案 组,进一步加大了对张某的缉捕力

度,并通过国际刑警组织对其发布

红色通缉令。经缜密侦查,专案组发 现张某在意大利已经冒用他人合法

身份工作和生活。经公安部、我驻意

大利大使馆大力协调,2014年10月

15日,意大利博洛尼亚警方将张某

抓获。随后,我国警方正式向意大利

提出引渡申请。

带着感情服务群众



□ 本报记者 鲍娜军

2月2日一大早,记者走进石家 庄市公安局长安分局阜康路派出 所,探寻年关时节闹市区社会治安 状况

一方平安,为群众谋福" 进大门,这条醒目的横幅吸引了记 者的眼球。所长何英军看出了记者

的关注,他笑着解释:"这是全体民 警的共同心声。在具体工作中,我们 提倡换位思考,带着感情去工作,把 群众当成家人,所有过程都会变得

阜康路派出所 11 名民警负责 的辖区中,有商铺、养老院、加油 站、新老社区、饭店,辖区北接运河 桥客运站,南靠南三条市场。社会治 安工作,民警的责任意识十分重要。 2014年一天,某快递公司报案:员 工快递途中一盒(十部)三星手机被 盗,价值 51000 元。接案民警一边安

慰快递员,一边理清提供的线索,迅

速进入案情分析。遗失的手机从天 津、武汉、石家庄市区、鹿泉等地被 陆续追回。在快递公司的感谢中,民 警们将预防课带到了该公司的每月

临近年关,该所教导员在辖区 工地例行检查时,发现该工地有拖 欠工资的迹象。所长何英军紧急调 控,约谈项目负责人,敦促包工头, 终于在腊月前让工人们都拿到了工 资。一临时施工场所,因主家生病入 院,两名工人拿不到工资,先前拿到 工资的农民工带领二人找到派出 所。何英军了解了事情的经过后,几

经协调,两名工人拿着工资高高兴 兴准备返乡。

年关时节,闹市区的消防、易 燃易爆物品管控、财物防失防盗、 流动人口管理、"三防"设施建 设、校园周边安全隐患排查、优化 服务项目……许多安全隐患,在 别人眼里也许都是小事,但民警 们心里明白, 桩桩件件小事的背 后,都可能埋藏着大的隐患。及早 发现这些隐患,妥善处理这些隐 患,为辖区和过往群众打造一个安 全的治安环境,是所有民警的工作

采访结束,走在车水马龙的闹 市街区,穿行匆忙置办年货的人流 中,各种叫卖声与嘈杂声不绝于耳, 记者感受到,良好的治安秩序给群 众创造了安定的生活环境, 到处充 满着喜庆与祥和……

河北法制网:www.hbfzb.com 河北法制报官方微博:http://e.t.qq.com/hbfzb2011 新闻热线:0311-89920066

本报法律顾问 孙仲德 律师